

# 篝火旁宣讲六中全会精神

# 驻村工作队为留守老人送粮油

本报讯（汤正华）近日，镇安县永乐街道办八亩坪村“乡音党课”第三期在三组集中安置点院落内开讲。村干部及党员群众40多人参加。

隆冬的夜晚，寒气袭人。片长陈全华安排农户燃起一盆柴火，参会人员纷纷走进院落，大家围坐在篝火旁，认真倾听党支部书记马万权宣讲六中全会精神。马万权通过对六中全会精神的全面学习和领会，结合八亩坪村近年来发生的变化，畅谈学习感悟和体会。他用通俗易懂

的语言，通过拉家常式的宣讲，将党的百年光辉历史、百年奋斗重大成就和历史经验等理论传达到老百姓心窝里。在宣讲中，他还利用村民身边鲜活的事例，结合“我为群众办实事”实践活动，将全会精神与巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、惠民政策、人居环境整治、灾后重建、疫情防控、森林防火等群众最关心的话题结合起来进行宣讲，激励群众珍惜今天来之不易的幸福生活，更要懂得吃水不忘挖井人的道理，始终做到感党恩、听党话、跟党走。

“乡音党课”院落宣讲会持续了一个半小时，拉家常式的讲解，通俗又生动，群众受到了启发和教育，有的村民听完后与驻村工作队的干部进行交流，畅谈体会。“我觉得这个院落宣讲会是比较接地气的，面对面地与老百姓沟通，宣传党的政策，为我们共同巩固好脱贫攻坚成果增添了信心。现在我们生活比较幸福，大家不仅吃得好、穿得好、住得好，孩子也能接受好的教育，我们也能安心出去打

工。”三组脱贫户兰茂军听完后感触颇多，连连点头称赞。“我觉得党和国家的政策非常好，老百姓得到了实惠，生活发生了翻天覆地的变化，水毁路修通了，村里环境卫生、亮化绿化搞好了，非常感谢党和政府，这都是党带给我们的美好生活，我们要珍惜。现在走进村子里面看，到处都充满了活力，村民们干劲十足。今后，我们还要继续努力，把我们村建设得更加美好。”宣讲结束后，八亩坪村党支部书记潘晓龙感慨地说。

本报讯（贺晓祥 贾书章）12月25日，柞水县红岩寺镇闫坪村大雪纷飞，路上的积雪有10多厘米厚。柞水县城工业集中区管委会驻村闫坪村工作队一行3人，在寒风中为3公里外的独居老人送去粮油。

闫坪村是高寒地区，虽然修了通组水泥路，但部分道路弯急坡陡。长沟组有一户名叫李胜连的70岁老人，女儿远嫁白水。今年8月，老人在家种地时把腰摔伤，至今还未完全恢复。平时，女儿一年回来二三次，帮老人买粮油。现在因疫情阻隔，女儿无法回来。24日，女儿给村上打来电话，说母亲家里没粮油了，请村上帮忙买些送上去。谁知第二天大雪覆盖了村子，工作队考虑到老人的困难，决定冒雪尽快前往。于是，工作队拿出部分工作经费买了粮油，经过2个多小时的艰难跋涉，才把物资交到李胜连老人手中。接过粮油，老人热泪盈眶。归来途中，工作队员们裤腿上都凝上了厚厚的冰雪，鞋都湿透了，但他们乐呵呵地说：“为群众办实事，受点冻值。”

## 丹凤开展平安建设 冬季攻势专项行动

本报讯（刘福萍 樊利仁）连日来，丹凤县紧紧围绕“平安丹凤”建设目标，扎实开展冬季攻势专项行动，为实现经济高质量发展创造良好的社会环境。

丹凤县扎实开展矛盾纠纷排查，落实“一个纠纷（案件）、一名领导、一套班子、一个方案、一抓到底”的“五个一”包抓责任，确保小矛盾不出村（社区）、大纠纷不出镇办。全县共排查矛盾纠纷131件，其中重大矛盾纠纷29件，已经协调处理120件。持续推进扫黑除恶专项斗争，把信息网络、自然资源、交通运输、工程建设四大领域作为重点，发挥“三书一函”作用，严厉打击电信网络诈骗、“沙霸”“矿霸”、控制运输市场、垄断资源分配、恶意竞标、强揽工程、违章违建、强迫交易、恶意拖欠工程款等黑恶团伙，对违法涉黑行为，突击查处，联合整治，形成震慑。积极推进“破小案、暖民心”工程，加大破案攻坚力度，严厉打击入室盗窃等多发性盗窃犯罪，公安部门以“平安丹凤”冬季攻势专项行动为契机，接警84起，破获偷盗等刑事案件2起、处理治安案件2起，处理群众求助求救事件55起。加强火车站、汽车站、广场、商场、集市、景区等公共场所、人员密集场所社会治安巡逻，公安部门每天出警巡逻300多人次，巡逻范围2400多平方米，出动巡逻车18辆，受益群众30多万人。交警部门持续严查酒驾毒驾、夜间飙车、涉牌涉证等严重交通违法行为，设点稽查酒驾毒驾14场次，核查涉及酒驾行为6起，突击夜间飙车1场次。日常普查涉牌涉证35场次，处理交通事故30起，努力维护道路交通安全。政法部门围绕县委、县政府中心工作，扎实做好服务保障，从严打击阻碍项目建设、城市管理和“两拆一提升”等违法行为，全力保障重点工作顺利推进。



为进一步营造爱国拥军、尊崇军人的浓厚社会氛围，增强入伍新兵家庭荣誉感，12月23日，商南县金丝峡镇为2021年6名入伍新兵及其家属举行了“光荣之家”荣誉牌颁发仪式。（王静 摄）

## O型血可以输给任何血型的人吗

从血型抗原和抗体的免疫学理论看，O型血是不可以输给A型、B型和AB型人的。但是，由于O型血的红细胞上既没有A抗原又没有B抗原，输给A、B、AB型人后，O型红细胞不被受血者血清中的相对的抗A或抗B抗体结合，因而输入的O型红细胞不受破坏，而发挥其良好的携带氧气和排除二氧化碳的功能，人们称O型血的人为“万能输血者”只是从这一点来说的。

在通常情况下，不主张O型血输给其他血型的人，是因为在O型血的血清中，含有抗A和抗B两种抗体，输入其他血型的人的体内后，它可以与受血者血液中的红细胞发生凝集而产生溶血。由于输入的血量少，受血者体内的血液量大，通过血液循环的稀释，和受血者血浆中存在的一些A型或B型的血型物质对O型血清中的部分抗A和抗B抗体的中和，可以把结合的红细胞的溶血机会降低。但是如果输入的O型血量较大，而且血清中所含抗A抗B抗体浓度很高，同样可以发生严重的输血反应，由此可见，“万能输血者”并非万能，它同样潜伏着严重的危险性。

因此，除非特殊情况下，O型血是不可以输给其他血型的人。应将坚持同型血相视为输血领域中最重要基本原则。



# 中共商洛市委 商洛市人民政府 中央第三生态环境保护督察组交办问题调查处理情况 (第十三批)

截至2021年12月25日16时，中央第三生态环境保护督察组交办涉及商洛市生态环境信访件109件，目前已办结74件，现将第十三批12件办理结果通报如下：

序号	交办问题基本情况	涉及区县	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	受理编号
1	商洛市商州区刘湾街道办事处刘湾社区办公点门口的生活污水从八月份至今直排于路面，冬季路面结冰给路过行人造成了安全隐患。之前反映过多次，一直未得到处理	商州区	经查，“商洛市商州区刘湾街道办事处刘湾社区办公点门口的生活污水”实为：商洛高新区（商丹园区）刘湾社区村民刘某修建的化粪池污水，由于刘某对化粪池清理不及时，造成化粪池污水外溢。	属实	2021年12月14日，商洛高新区（商丹园区）管委会就村民刘某修建的化粪池因住宅地势较低，化粪池污水无法进入村级污水管网导致化粪池污水外溢问题进行处理。商洛高新区（商丹园区）社区管理办事处确定由刘湾社区组织保洁员每天对该路面进行清扫，保持干净整洁。一是扩建化粪池至30m³左右，安装自动污水泵，将污水接入村级污水主管网；二是安排保洁员每天对该路面进行清扫，保持干净整洁。2021年12月20日，商洛高新区（商丹园区）社区管理办事处对社区管理办事处1名干部因监管不力，进行约谈。	D2SN202112170004
2	商洛市镇安县永乐街道办木园村村支书在村中主河道上建房，将厕所猪圈也建造在河道上，并向河道中倾倒垃圾。现在河道气味难闻，垃圾堵塞河道严重影响泄洪	镇安县	经查，“商洛市镇安县永乐街道办木园村村支书在村中主河道上建房，将厕所猪圈也建造在河道上”实为：镇安县永乐街道办木园村二组村民王某修建。2009年3月，王某在该处河道修建河堤50米，后在河堤上搭建柴火棚1间（15平方米），修建猪圈1间（10平方米），该两处建筑属违建建筑，猪圈建成后未投入使用。经现场勘察，未发现木园村河道有垃圾堵塞、影响泄洪现象，违建的柴火棚及猪圈已拆除。	属实	2021年12月15日，镇安县水利局要求王某（王某之妻）限5天内拆除木园村二组涉河违建柴火棚及违建猪圈。2021年12月18日，木园村二组涉河违建柴火棚和猪圈已拆除到位。督促立即拆除木园村涉河违建柴火棚及违建猪圈。2021年12月20日，镇安县永乐街道办对木园村党支部书记进行约谈。	D2SN202112170023
3	寺耳矿家属院小区院里有一个洗衣房（小区单独的建筑物）白天烧炉子往外排烟很呛人，晚上机器发出噪音影响附近居民。曾向当地政府反映过，问题未得到解决	洛南县	洛南县洁神布草洗涤服务中心，位于洛南县环城西路寺耳矿家属院内，主要从事酒店布草洗涤服务，生产设备有50kg洗衣机2台，100kg烘干机1台，3米熨烫机1套，0.2蒸吨、0.3蒸吨生物质锅炉各1台（配有湿法除尘设备），场区东北角设置有约6米高的锅炉烟气排放口1处。该洗涤服务中心因疫情影响，清洗物料不足，停业歇业。房内堆放约300多套酒店布草，库房内存约5吨生物质颗粒燃料，锅炉未使用。经走访群众，该洗涤服务中心间断性生产（主要时段上午11时至下午5时），生产时锅炉烟气排放偶有呈蓝色，有刺激性气味，洗衣机等设备噪音对周边居民产生一定影响。	属实	2021年12月20日，市生态环境局洛南县分局对该洗涤中心未批先建违法行为立案查处，罚款0.603万元。一是监督落实洛南县洁神布草洗涤服务中心加快搬迁（因房租到期，重新选址建设）；二是落实环境监管属地职责，加强日常网格化巡查。2021年12月18日，洛南县城关街道党工委对城关街道办柏槐社区负责环境保护工作副主任进行约谈；2021年12月19日，商洛市生态环境局洛南县分局负责人对洛南县生态环境保护综合执法大队副队长监管责任不到位进行约谈。	D2SN202112170029
4	小岭镇罗庄村大西沟铁矿拉矿石的车辆比较多，路过西沟路的时候扬尘比较大。开矿放炮震动比较大，房屋都开裂了，影响村民正常生活。曾向当地政府反映过，至今无人处理。有检查组来的时候就清洁路面停工，检查组一走又开工	柞水县	经查，大西沟铁矿实为：陕西大西沟矿业有限公司位于柞水县小岭镇罗庄社区。该公司共有焙烧车间2个（一焙烧、二焙烧），选矿车间3个（第一选矿车间、第二选矿车间、第三选矿车间）。现场核查时，该公司第一选矿车间正在进行年度检修和场区环境整治提升，一焙烧、二焙烧、第二选矿车间和第三选矿车间均处于停产状态（由于回转窑焙烧工艺落后、能耗高、成本高等原因），未发现生产污水乱排、道路扬尘等问题。经走访周围群众，反映在前期矿山开采时对运输车辆进行覆盖，定期清扫道路并洒水降尘，有少量房屋存在裂痕。该公司硬化矿区道路9公里（浙青路5.5公里、水泥路3.5公里），配备清扫吸尘车3辆、洒水车10辆；2020年底对在册运输车辆全部安装GPS定位系统，在矿山道路沿线安装电子监控6处，设置2处检查站，在矿山主要运输道路沿线建设了2个车辆自动冲洗平台（其中窑湾洗车台当前正在改建中），确保途经运输车辆做到盖篷布、不超速、不超载、不漏料等规范要求。该公司在前期生产时，因道路定期洒水降尘频次偶有不足，存在运输车辆经过时产生扬尘现象。该公司距大西沟主沟最近村民住房距离543米，距大西沟支沟大磨沟居民住房最近距离767米，满足《爆破安全规程》（GB6722-2014）爆破安全允许距离300米的规定。2021年12月15日，柞水县住房和城乡建设局对群众房屋安全情况进行检测，出具安全住房认定表，有人居住的房屋均为安全住房。柞水县政府已安排县应急管理局再次聘请第三方机构对房屋裂痕进行技术鉴定，目前鉴定工作正在进行中。有群众分别于2021年2月9日、7月9日和10月13日向商洛市“12345”便民热线反映类似问题3次，均转柞水县小岭镇政府办理。每次交办后，小岭镇及时召开会议，进行专题研究处置，同时向“12345”平台回复办理结果。	属实	一是加强道路运输规范管理，强化道路清扫洒水降尘工作，落实运输车辆冲洗降尘措施；二是严格做好矿山民爆物品管理，督促指导该公司规范操作，降低爆破影响；三是强化安全生产检查，督促企业严格按照矿山安全设施设计方案进行开采作业；四是落实属地管理责任，加强环境卫生治理；做好群众思想工作，稳定群众情绪，若第三方鉴定结果证实房屋裂痕由爆破作业导致，积极对接陕西大西沟矿业有限公司，制定补偿或搬迁方案，补偿群众损失或逐步搬迁至安全区域。2021年12月15日，柞水县政府副县长就道路扬尘问题对陕西大西沟矿业有限公司分管副总经理进行约谈；2021年12月15日，柞水县小岭镇纪委就道路扬尘问题对小岭镇农牧综合服务中心1名干部进行约谈提醒；陕西大西沟矿业有限公司总经理对道路养护队长进行约谈。	D2SN202112170057